
 

 

 

PĒTĪJUMA SĀKOTNĒJIE REZULTĀTI 

ES NODARBINĀTĪBAS UN SOCIĀLĀS INOVĀCIJAS PROGRAMMAS (EASI) 2014.-2020.GADAM 
LĪDZFINANSĒTAIS PROJEKTS VS/2015/0206 



MĒRĶGRUPA - NESTANDARTA DARBA LAIKĀ NODARBINĀTĀS 
PERSONAS, KAM IR BĒRNI 1-6 GADU VECUMĀ 

Nestandarta 
darba laiku 
strādājošie

Personas ar 1-6 
gadus veciem 

bērniem

GRUPU PĀRKLĀŠANĀS LATVIJĀ 

KOPĒJAIS VECUMU SADALĪJUMS RĪGĀ, JELGAVĀ UN VALMIERĀ  
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Pārējie nestandarta darbalaiku strādājošie

Mērķgrupa

Pārējie ar bērniem 1-6 gadu vecumā

Līdz 24 gadiem 25-29 gadi 30-34 gadi 34-39 gadi 40 gadi un vairāk

MĒRĶGRUPA 



SITUĀCIJAS IZMAIŅAS DARBA TIRGŪ 

APGALVOJUMU ”MAN BŪTU VIEGLI ATRAST CITU DARBU, JA RASTOS TĀDA VAJADZĪBA” 
NOVĒRTĒJUMA IZMAIŅAS, SALĪDZINOT EKSPERIMENTĀLO (N=114) UN KONTROLES (N=95) GRUPU 
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2.fāzes beigās

1.fāzes beigās

Sākumā

2.fāzes beigās

1.fāzes beigās

Sākumā
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Piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Nepiekrītu Grūti pateikt



FAKTORI, PIE KURIEM PAKALPOJUMS ZAUDĒ JĒGU 
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APMIERINĀTĪBA AR DZĪVI 

TAGADNES NOVĒRTĒJUMA IZMAIŅAS (PROCENTOS NO MAKSIMĀLI IESPĒJAMAJIEM RĀDĪTĀJIEM), 
SALĪDZINOT SPECIFISKAS MĒRĶGRUPAS EKSPERIMENTĀLĀS UN KONTROLES GRUPAS IEKŠIENĒ 

5 

47%

55%

57%

61%

49%

60%

58%

63%

47%

53%

57%

62%

52%

61%

63%

65%

48%

52%

58%

61%

45%

58%

62%

61%

40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75%

Nedzīvo kopā ar dzīvesbiedru (n=15)

Dzīvesbiedrs strādā nestandarta laikā (n=29)

Dzīvesbiedrs strādā standarta laikā (n=41)

Dzīvebiedrs nestrādā (n=10)

Nedzīvo kopā ar dzīvesbiedru (n=14)

Dzīvesbiedrs strādā nestandarta laikā (n=44)

Dzīvesbiedrs strādā standarta laikā (n=39)

Dzīvebiedrs nestrādā (n=17)
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Sākumā
Pirmās fāzes beigās
Otrās fāzes beigās



PAKALPOJUMA POZITĪVĀS IETEKMES FAKTORI 

(EKSPEKTĀCIJAS) 

6 

Komplekss 

faktors. Nav 

viennozīmīgas 

atbildes – kaut 

kur jā, kaut 

kur nē. 

Jā, 

pastarpinātā 

veidā – 

atbrīvojot 

laika resursus. 

Daļai 

paaugstina 

ienākumus.  

Bet kopumā 

drīzāk nē. 

Drīzāk jā, taču 

tam vēl 

nepieciešami 

pierādījumi. 

Jā, ja tas ir 

darbnieka 

mērķis (bet 

biežāk dominē 

vajadzība 

atpūsties). 

Grūti pateikt. 

To nevar 

objektīvi un 

salīdzināmi 

pārbaudīt. 

Nē. 
Visdrīzāk. 

Vēl jāprecizē. 

Nav izmērāms. 

Jā. Vismaz 

īstermiņā. 

Jā. 

Vientuļajiem 

vecākiem 

izteikti. 

Būtiskākais 

projekts 

ieguvums. Svarīgs 

projekts 

ieguvums. 

Ir novērojams. 

Projektā nav 

pārbaudāms. 

Ir 

administratīvā 

sloga riski. 

Šāda ieguvumu 

interpretācija 

ir raksturīga. 

Jā. Tomēr šī 

problēma ir 

aktuālāka 

standarta 

darbalaikā. 

Ar šādu mērķi 

nereti tiek 

izmantots. 

Jā. Tiek skaidrāk  

diferencēti aukles 

un bērnudārza 

pakalpojumi. 



PAKALPOJUMU IZMAKSAS 

SUMMA, KĀDU PROJEKTA DALĪBNIEKI BŪTU GATAVI MAKSĀT PAR VIEN STUNDU AUKLES VAI 
BĒRNUDĀRZA PAKALPOJUMA NESTANDARTA DARBA LAIKĀ 
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Nav izmantoti pašvaldības 
bērnudārza pakalpojumi 

(n=67)

Ir izmantoti pašvaldības 
bērnudārza pakalpojumi 

(n=142)

Kontroles grupa          
(n=95)

Eksperimentālā grupa 
(n=114)

Grūti pateikt Nemaksātu vispār Nosauca summu

€ 3,40 

€ 3,29 

€ 2,93 

€ 4,05 



AUKLES VAI BĒRNUDĀRZA PAKALPOJUMI 

EKSPERIMENTĀLĀS (N=114) UN KONTROLES (N=95) GRUPAS DALĪBNIEKU ATBILDES UZ JAUTĀJUMU, 
KĀDI PAKALPOJUMI 2.FĀZES LAIKĀ VARĒTU BŪT BIJUŠI NODERĪGI, JA TIE BŪTU PIEEJAMI 

(NEATKARĪGI NO TĀ, VAI SAŅEMTI VAI NĒ) 
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19%
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Brīvdienās

Darbadienu naktīs

Vakaros līdz 23:00

Brīvdienās

Darbadienu naktīs

Vakaros līdz 23:00
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Bērnudārza pakalpojumi

Aukles pakalpojumi



PALDIES PAR UZMANĪBU! 
 
Jautājumi, atbildes, diskusijas. 


